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Ata da 72ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2021. 

Presidência: Odair José de Matos 

Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 29 (vinte e nove) de 

novembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara 

Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 

Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 

Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Dernival Tavares da Cruz – Véi 

Dê, Dorivan Amaro dos Santos, André Feitosa, Efigênia Mendes Garcia, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, João Bosco de Lima, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, João 

Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Luana dos Santos Gouvêa e Odair José de 
Matos. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 

aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO 

DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE. CORRESPONDÊNCIAS: 

Convite da Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Social para baile de 

formatura cursos do SENAC; Ofício n° 1492/2021 da Secretaria de Trabalho e 

Desenvolvimento Social encaminhando convite para lançamento do Projeto 

Bolsa Jovem Barbalha; Parecer da Comissão Permanente de Educação, 

Saúde e Assistência Nº 28/2021, Favorável a Tramitação do Projeto de Lei n° 

71/2021 de autoria do Vereador Odair José de Matos, Reconhece a Zumba 

como política pública e como forma de manifestação cultural, atividade física no 

Município de Barbalha-CE e dá outras providências. Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 76/2021, 

Favorável a Tramitação do Projeto de Lei n° 71/2021 de autoria do 

Vereador Odair José de Matos, Reconhece a Zumba como política pública e 

como forma de manifestação cultural, atividade física no Município de Barbalha-

CE e dá outras providências. Requerimento n° 709/2021 de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Requer que seja enviado 

ofício ao Diretor do DEMUTRAN, Pedro Everlany, solicitando que seja feito a 

sinalização com placas de Proibido estacionar nas imediações da igreja do 

Rosário, tendo em vista que diariamente várias pessoas por não saberem 

estacionam os seus veículos na frente da igreja e são multados. Requerimento n° 

710/2021 de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja 

enviado ofício à secretaria de educação, mais vez, cobrando a relação dos 
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agricultores que estão colocando gêneros alimentícios da agricultura familiar 

com suas respectivas quantidades, como também a relação das escolas que já 

receberam com suas respectivas quantidades, haja vista que esse pedido já foi 

feito outras vezes. Requerimento n° 711/2021 de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício à secretaria de infraestrutura e 

obras, como é do conhecimento de todos e mais ainda de quem executa, então 

pedimos a secretaria responsável pela reforma da praça Mauro Sampaio em 

regime de urgência e colocar a placa com as informações exigidas pela 

administração pública. Requerimento n° 712/2021 de autoria do Vereador 

João Ilânio Sampaio, Requer que seja enviado ofício à secretaria de 

infraestrutura estrutura e obras com cópia aos secretários de gabinete e 

administração, solicitando uma limpeza e desobstrução dos canais do riacho do 

ouro, da Bela Vista e do Botoque. Pois está chegando a quadra invernosa e 

sabemos que se não fizermos esse trabalho preventivo podemos ter vários 

problemas de alagamentos nas casas que ficam no entorno desses canais. 

Requerimento n° 713/2021 de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
Requer que seja enviado ofício à secretaria de infraestrutura e obras, solicitando 

um serviço de roço nos corredores dos Costas e dos Sabinos na lagoa e Distrito 

Estrela, respectivamente. As margens dos mesmos estão todas cobertas pela a 

vegetação, impedindo a passagens dos pedestres, que usam essas vias para 

fazerem exercícios físicos, correndo sérios riscos de acidentes. Requerimento n° 

714/2021 de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, Requer que seja 

enviado ofício à secretaria de meio ambiente e recursos hídricos, solicitando a 

poda das árvores das ruas Totonho Filgueira e Pero Coelho no centro da cidade, 

tendo em vista que as mesmas já estão fora do padrão. Requerimento n° 

715/2021 de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim 

do Cartório, Requer que seja enviado Ofício ao Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Obras com cópia ao Prefeito, solicitando mais uma vez que seja 

feito o calçamento em pedra tôsca na estrada do Sítio Riacho do Meio, 

denominada de "Estrada de Antonina de Luna", iniciando após a capela do Sítio 

Riacho do Meio. Requerimento n° 716/2021 de autoria do Vereador Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim do Cartório, Requer que sejam enviados 

ofícios aos Gabinetes dos Deputados Federais que representam o nosso Estado, 

pedindo que estes analisem e votem favoráveis ao Projeto de Lei (PL 

2.564/2020). Requerimento n° 717/2021 de autoria do Vereador Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja enviado ofício a secretária de 

educação com cópia ao secretário de esportes e ao prefeito municipal, solicitando 

que seja colocada uma tela de proteção (ex: rede etc) na quadra de esportes da 

escola Maria Linhares Sampaio-CERU, no Barro Vermelho, tendo em vista que a 

referida quadra já possui proteção, porém a altura é insuficiente para evitarmos 

que as bolas caiam nas casas dos vizinhos e em outros espaços da própria escola. 
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Requerimento n° 718/2021 de autoria dos Vereadores Odair José de Matos, 
André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, Requer 

que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, solicitando que seja retirada a 

academia popular e a Ilha digital da Praça Mauro Sampaio, antiga Praça Kenedy, 

localizada em frente a Faculdade de Medicina, para que esta volte a sua origem 

normal. ORDEM DO DIA: Neste momento o Presidente abriu um espaço 

para as Proposições Verbais: João Bosco de Lima – Solicitou envio de Ofício 

de pesar aos familiares de Juan Everson e Maria Pereira de Sousa; Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou envio de Ofício a Marinalva pela 

passagem de seu aniversário; Projeto de Lei 71/2021, de autoria do Vereador 

Odair José de Matos, Reconhece a Zumba como política pública e como forma 

de manifestação cultural, atividade física no Município de Barbalha-CE e dá 

outras providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Neste 

Momento o Presidente Convidou o novo Comandante da Policia Militar de 

Barbalha, Tenente Francisco Fábio Alves de Sales para adentrar ao plenário 

e apresentar-se a sociedade barbalhense, onde após sua apresentação 

respondeu a questionamentos e elogios dos Vereadores. 

REQUERIMENTOS: Todos os requerimentos foram discutidos e aprovados 

por unanimidade. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno 

encerrou a Sessão às 19h28min. (dezenove horas e vinte e oito minutos). E para 

tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos 

apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontraram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa.  


